
©  2024 Évadi Inc. - Mise à jour 2024-10-01 

 

 

 
 

 

Dictée d’entrainement – 1re secondaire / 5e 

Égypte 1 
 
Mise en situation :  aucune 
 
 

1. Les Égyptiens ont construit de majestueux monuments au bord du fleuve identifié 
comme étant le plus long au monde.  

confusions orthographiques : ont/on, Égyptiens (gentilé)   
accord dans le Gn : les Égyptiens, de majestueux monuments (précédé de DE), au bord (sing), 
au monde (sing) 
accord du verbe avec le sujet : ont 
conjugaison : étant, construit (PPA, ici c’est la terminaison qui est notée), identifié (PPS) 

 

2. On appelle ces structures des pyramides et ces bâtiments impressionnent les touristes 
par leur grandeur.  

confusions orthographiques : on/ont, ces/ses,  
accord dans le Gn : GN pluriel (ces structures, des pyramides, ces bâtiments, les touristes), leur 
grandeur (sing, c’est la grandeur des pyramides) 
accord du verbe avec le sujet : appelle (sujet ON) impressionnent (sujet GN 3pp) 

 

3. Un peintre fantaisiste pourrait les représenter sous la forme de cônes de crème glacée 
inversés.  

accord dans le Gn : cônes… inversés (GN précédé de DE),  crème glacée (GN précédé de DE) 
accord du verbe avec le sujet : pourrait (sujet GN 3ps) 
conjugaison : pourrait (cond.), représenter (précédé de LES), PPS (glacée et inversés) 
 

4. En fait, il s’agit des tombes des pharaons de toutes les dynasties égyptiennes. 

accord dans le Gn : il (impers), des tombes, des pharaons, toutes les dynasties égyptiennes 
accord du verbe avec le sujet : s’agit (sujet il) 

 
  

Ce texte de dictée est réservé pour l’évaluation dans les milieux scolaires. Il ne doit en aucun cas être 
diffusé en dehors de l’école, ni être utilisé à d’autres fins que celles pour lesquelles il a été conçu. 
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